

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вошкина Александра Геннадьевича «Эффективность использования естественной кормовой базы прудов двухлетками карпа при контроле гидрохимических показателей воды», представленной к защите в диссертационный совет Д 220.004.01 при ФГБОУ ВО «Белгородский государственный аграрный университет имени В.Я. Горина» на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства

Актуальность темы исследования. Диссертационная работа посвящена изучению естественной кормовой базы прудов и эффективности ее использования двухлетками карповых в поликультуре при контроле гидрохимических показателей воды. Актуальность выполненного исследования не вызывает сомнений, поскольку результаты проделанной работы послужат основой для эффективной работы фермеров-рыбоводов.

Научная новизна. Впервые осуществлены комплексные исследования роста, развития, здоровья и продуктивности карповых рыб на естественных кормах в контролируемых условиях выращивания при освоении резерва двух прудов мезотрофного типа, расположенных в зоне наибольшей экологической нестабильности и повышенной антропогенной нагрузки территории Белгородской области.

Теоретическая и практическая значимость работы заключается в предоставлении фермерам-рыбоводам возможности зарыблять водоемы прибыльными для выращивания и лова видами рыб в поликультуре с обязательным учетом сведений о естественной кормовой базе при контроле гидрохимических данных водоема.

Достоверность и обоснованность результатов исследования. Перечень задач, сформулированных автором, позволил полностью раскрыть цель исследований. Результаты, в соответствии с поставленными задачами, последовательно изложены в автореферате диссертационной работы. Работа выполнена на достаточном фактическом материале с использованием методов статистической обработки, результаты обоснованы и достоверны.

Объем и структура работы. Диссертация изложена на 124 страницах компьютерного текста, содержит 41 таблицу, иллюстрирована 23 рисунками; состоит из введения, обзора литературы, материалов и методов исследований, результатов исследований, обсуждения полученных результатов, выводов, предложений производству, списка литературы из 192 источников, в том числе 34 – на иностранных языках.

Результаты диссертационной работы апробированы на научных конференциях.

По теме диссертации автором опубликовано 6 печатных работ, в том числе 3 – в изданиях, рекомендуемых ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации для публикации результатов научных исследований.

Заключение. Диссертация Вошкина Александра Геннадьевича на тему «Эффективность использования естественной кормовой базы прудов двухлетками карпа при контроле гидрохимических показателей воды» является законченной научно-квалификационной работой.

По методическому уровню, новизне и научно-практической значимости полученных результатов диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Вошкин Александр Геннадьевич, заслуживает присуждения искомой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Присный Андрей Андреевич,  
доктор биологических наук (03.03.01), доцент,  
исполняющий обязанности  
заведующего кафедрой биологии  
ФГАОУ ВО «Белгородский государственный  
национальный исследовательский университет»

А.А. Присный

Адрес: 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85  
Тел.: 8-910-745-17-38  
e-mail: [andreyprisny@gmail.com](mailto:andreyprisny@gmail.com)

Личную подпись  
удостоверяю  
Документовед  
управления  
по развитию  
персонала и  
кадровой работе

*Присного А.А.*

*Илья Шендерович*

11 12 20

